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平成２３年第６回教育委員会定例会会議録 

 

１ 開会宣言 平成２３年５月２５日（水） 午後１時３０分 

 

２ 場 所 三条市役所栄庁舎 ２０１会議室 

 

３ 出 席 者 長沼委員長、坂爪委員長職務代理委員、渡辺委員、須佐委員、松永教育長 

  

４ 説明のための出席者 

池浦教育部長、大平教育総務課長、久住子育て支援課長、高橋学校教育課長、

嘉代小中一貫教育推進室長、前澤小中一貫教育推進室主幹、金子生涯学習課

長、遠藤教育総務課課長補佐、大谷教育総務課庶務係長 

 

５ 傍 聴 人 ３人 

 

６ 議 題     

 （１）前回会議録の承認 

平成 23 年第５回教育委員会定例会会議録について 

 

（２）報 告 

報第１号 平成２２年度第３回三条市社会教育委員会議会議録について 

報第２号 平成２２年度第３回三条市公民館運営審議会会議録について 

報第３号 平成２２年度第３回三条市図書館協議会会議録について 

報第４号 平成２２年度第２回三条市文化財保護審議会会議録について 

 

（３）議 事 

議第１号 三条市指定文化財の指定に関する諮問について 

 

 （４）その他 

ア 小中一貫教育関係の概要報告について 

イ 県教育長発言報道内容について 

  （「小中一体校の問題を考える会」と県教育長との面談に係る報道発言について） 

ウ 一ノ木戸小学校建設及び裏館小学校改築に係る請負業者の決定について 

エ 次回教育委員会定例会の日程について 

 

７ 審議の経過及び結果 

（１） 前回会議録の承認について 

長沼委員長から平成 23 年第５回教育委員会定例会会議録について諮り、承認と決定 
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（２） 報 告 

・ 報第１号 平成２２年度第３回三条市社会教育委員会議会議録について 

・ 報第２号 平成２２年度第３回三条市公民館運営審議会会議録について 

・ 報第３号 平成２２年度第３回三条市図書館協議会会議録について 

・ 報第４号 平成２２年度第２回三条市文化財保護審議会会議録について 

金子生涯学習課長が一括説明 

（長沼委員長） 

有り難うございました。ただ今の御説明に御質問や御意見はおありでしょうか。 

１つよろしいでしょうか。公民館運営審議会で、通学合宿はいつも本当に皆さんが御

苦労してくださってとてもいいと思うのですが、参加者は、下田の時代には断るくらい

たくさん来たということなのですが、平成 22 年度の参加者が少ないことについて何か

時期が悪かったのでしょうか。 

（金子生涯学習課長） 

実施時期につきましては２学期にやっておりまして、ずっと変わりはないのですが、

場所をグリーンスポーツセンターに集約して２回実施しているのですが、そういったこ

ともあるかもしれません。また、通学合宿そのものがなかなか小学生に参加したいとい

うこともなくなったのかなということもあります。周知方法につきましてはもう１回考

えながらやっていきたいとは申し上げたところです。 

（長沼委員長） 

有り難うございます。行かれた方の御父兄は大変喜んでおられましたので、御父兄か

らの宣伝か何かはいかがでしょうか。 

もう１つ、図書館ですけれども、さっきおっしゃったティーンズコーナーが大変高校

生や中学生に評判で、説明が「大人が読んでも面白いティーンズブックス」と書かれて

います。本当に面白い作品がいっぱいで、ずっと予約状態です。読んで面白いからこの

次もと思ったらずっと予約で、借りていた子が借りるのを待っている子に「今日返すか

らね」と教えるので、１カ月くらい待ちました。とてもいい様子だったと思います。有

り難うございます。 

全員異議なく承認と決定 

 

（３） 議 事 

・ 議第１号 三条市指定文化財の指定に関する諮問について 

金子生涯学習課長が一括説明 

質疑に入るが質疑なく、全員異議なく承認と決定 

 

（４） そ の 他 

  ア 小中一貫教育関係の概要報告について 

嘉代小中一貫教育推進室長が説明 

質疑に入る。 



 

- 3 - 

（長沼委員長） 

有り難うございます。何か御意見、御質問はいかがでしょうか。 

（須佐委員） 

５月 16 日の小中一貫検討委員会の中で、委員さんの中から、次回が 10 月、年２回と

いうことで、はっきりと少なすぎるとはおっしゃらなかったのですが、今までが短いス

パンの中で検討委員会が開かれていた中で、今年度は年２回。それもわかるのですが、

最後の３月くらいにもう１回開いてはどうかと言われていた委員さんも、終わってから

の話ですがいらっしゃいました。検討委員会の委員さんがそれだけの思いで検討委員会

に臨んで出ていただけるということは本当に有り難いことだなと思うのですが、会議の

内容をもう１回くらい増やしてもいいのではないかなと私も同じく思ったので、その辺

また検討委員会の中で委員長さん含めて色々お話しいただければなと思います。年２回

ということで委員さん方も納得はされていたようですけれども、本当に納得されている

のかなと。もうちょっと色々と考えたいなという委員さんもいらっしゃったみたいなの

で、その辺は御配慮のほどをお願いします。 

（嘉代小中一貫教育推進室長） 

今ほどの委員さんの御意見を十分踏まえまして、またお伝えをさせていただきたいと

思います。基本的には２回ありきが前提ということではなく、あくまでも重要な協議事

項が生じた場合については、速やかに会議を招集し開催をしていくことで、この辺は委

員長さんにも御理解をいただいているところです。また、小中一貫教育の推進の全体状

況につきましては、内容を問わず極力各検討委員会の皆様方に御報告をすることでこれ

につきましてもそれぞれ適宜進めておりますので、今ほど３回という、または２回とい

うような定期的な回数ありきということではなくて、委員さんの御意見もお聞きしなが

ら、また検討委員長さんとも検討させていただければと思います。 

以上、極力前向きに、決まり切った回数ではないということだけはお願いします。 

（長沼委員長） 

有り難うございます。 

（須佐委員） 

結構皆さん忙しい方がいらっしゃって、決まっていたら決まっていた方がいいという

お話しもあったわけですから。もし開かれることがわかれば早めに御連絡していただき

たいと思います。 

（長沼委員長） 

やっとカリキュラムの話が聞けて、やっと面白くなってきたという意見もあります。

建物はもう十分で、ここからじゃないかというような、とても熱心ないいお話でしたの

で、これが一貫教育で建物はもう十分ということを言っておられる方もおられましたの

で、またそのような委員会をよろしくお願いします。 

 

  イ 県教育長発言報道内容について 

    （「小中一体校の問題を考える会」と県教育長との面談に係る報道発言について） 
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池浦教育部長が説明 

質疑に入る。 

（長沼委員長） 

有り難うございます。それでは、この件に関しましていかがでしょうか。 

これは新聞に載っているわけではないですよね。新聞に私どもが見て、その後で、本

当はこうなんですよという回答は。 

（池浦教育部長） 

これについては全く載っておりません。先般の新聞報道等を見て委員さんもお感じに

なられたかもしれませんが、私どもも基本的には上下関係がないとか、行政指導する立

場にないといった大方の他の部分については、見解は同じだったものですから有り難い

ことだという受け止めをさせていただきましたが、今ご報告したこの３点については、

どうしてもどういう意味なのかもう一度おたずねしておかないと、私どもとしても今ま

で丁寧に手順を踏んで進めてきた立場を県はどういう気持ちで言っているのかという

ことをきちっとした見解を求めておかないと大変なことになるということで照会をさ

せていただき、その結果ということです。ですから新聞等への記載はされていません。 

（長沼委員長） 

有り難うございます。いかがでしょうか。 

（坂爪委員） 

これは、公式に今度は出ますよね。 

（池浦教育部長） 

先ほども申し上げましたが、県もこれが県の公式として出ることは結構であると確認

をとった上で本日報告をさせていただいております。この教育委員会での報告を終わっ

た後に色々なところから御照会等があればこれが県の公式見解ですということで今の

内容を話させていただくつもりでおります。 

（長沼委員長） 

よろしいでしょうか。では、承りました。 

 

  ウ 一ノ木戸小学校建設及び裏館小学校改築に係る請負業者の決定について 

大平教育総務課長が説明 

質疑に入る。 

（長沼委員長） 

有り難うございます。ただ今の御説明で御意見、御質問はいかがでしょうか。 

（池浦教育部長） 

ちょっと補足ですが、安全祈願祭を６月 11 日予定ということで動かせていただく旨

報告させていただきましたが、これは一ノ木戸小学校と裏館小学校の両方とも午前中く

らいにということで、一ノ木戸小学校を多分先にやることになると思うのですが、そん

なことでさせていただければと思います。 
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（長沼委員長） 

晴れることを祈っています。 

 

  エ 次回教育委員会定例会の日程について 

    大平教育総務課長から提案があり、委員長が諮り次のとおり決定する。 

    日 時  平成２３年６月２４日（金） 午後１時３０分 

    会 場  三条市役所栄庁舎 ２０１会議室 

 

８ 閉会宣言  平成２３年５月２５日 午後２時２０分 

    三条市教育委員会会議規則第３８条及び第３９条の規定により、会議の顛末を記載して

ここに署名する。 

                        三条市教育委員会 

                         委員長 長沼 礼子 

 

 


